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Nagy események.
Újabb adatok a vasutasok országos sztrájkjához.

Piros lámpák és zászlók a vonalon.
Kedd este óta az ország gaz­

dasági életére csaknem végzetes, de- 
minden körülmények között a köz­
szellem átalakulására nagy hatással 
biró esemény következett be.

A sokat sanyargatott és a hata­
lomtól hosszú időn keresztül semmibe 
sem vett vasutasok, amint már tudva 
levő, a máv. összes vonalain beszün­
tették a forgalmat a kormánynak fi­
zetésük rendezéséről tanúsított meg­
gondolatlan eljárása folytán.

Az utolsó fegyver.
A budapesti mozdonyvezetők vol­

tak legelső sorban kénytelenek az ul­
tima ratióhoz folyamodni. Futótűzként 
terjedt el az összes táviró vezetékeken 
a hir, a mely a többieket is cselek­
vésre szólította.

E végzetes esemény közvetlen in­
dító oka kedden merült fel. A vasuta­
sok, kik még mindig bíztak a békés 
kiegyenlítésben s a legnagyobb meg­
próbáltatások közt is hazafias szivük 
sugallatára hallgattak, szerdán országos 
nagygyűlést hívtak Budapestre. Több 
mint 3 évi hiába való küzdelem után 
az utolsó pillanatban az utolsó fórum­
hoz óhajtottak fordulni, azokhoz, a 
kiknek kezébe tette le az ország sor­
sát, az országos képviselőkhöz. Ám a 
kapkodó és tájékozatlan fölsőbbség 
végzetes botorságot követett el. Nem
elégelte meg, hogy a megélhetés tel 
tételeit szftkebbre szabta mint volt, 
hanem emberi méltóságuktól, becsü­
letüktől is megakarta őket fosztani, 
az egész világ előtt megakarta szé­
gyenben! ezt a komoly méltóságos
testületet. Drákói szigorral akarta be­
tiltani a nagygyűlést.

Fenyegetések az eloaapatáazal.
Kedden délelőtt nem sikerült a 

betiltó táviratokat továbbittatni, a kör­
rendelet csak levél alakjában érkezhe­
tett meg délután.

„Felhatalmazom üzletvezető urat, 
hogy mindazokat, kik állomáshelyei 
két elhagyják, fegyelmi nélkül azon­
nal elbocsássa.“

A kataaxtrófa előidézése.
Hiábavaló volt az országos elnök­

ség kérelme, az elnök igazgató ridegen 
megtagadta.

Sarlai fönökhelyettes és Turcsányi, 
látva, a mit minden józan eszü ember 
láthatott, hogy nincs hatalom, amely 
a vasutasok felmenetelét megakadá- 
dályozza, a rendőrség engedélyét ké­
relmezték a gyűlés megtartására, a 
mely azt megtagadta. Megtudva ezt 
az igazgatóság, a két főtisztviselöt azon­
nal felfüggesztette állásától, a mi a 
vasutasokat cselekvésre provokálva, elő 
idézte a katasztrófát.

Menthető-e a bűnös kormány ?
A közvélemény, mely a vasutasok 

követelését jogosnak elismerte, most 
bizonyára még jobban érdeklődik, hogy 
mennyire volt jogos a mávisták fel­
háborodása s a kormány bűnös eljá­
rása mennyire menthető.

Tájékozva magunkat, mondhatjuk,
hogy a kormány eljárása a legkevésbé 
sem menthető.

A kijátszás.
A felületes szemlélő elölt első pil­

lanatra úgy tűnik fel, mintha lényeges 
volna a törvényjavaslattal benyújtott 
fizetésemelés. A kezdő fizetés tényleg 
— bár nem felelt meg a vasutasok 
követelményének — emeltetett, de a
lakbérüket nagyobb mértékben csők
kentették- Egyes rangfokozatokban igy 
a tényleg kifizetendő összeg hihetetlen 
mértékben csökkent évenként 400—600 
koronával. A kezdőknél emelkedett a 
fizetés, de ott is alig 50—100 koro­
nával.

Két-három évig, a mig a régi lak­
bérek érvényesek, 40—400 korona a 
fizetésemelkedés, de korántsem szük­
séges erre az előirányzott 6,600.000 
korona. Ha az uj lakbérek jönnek be, 
alapos számítással kimutatható, hogy 
az eddigi személyzeti kiadáshoz képest 
megtakarítás következik be.
A méltatlanul megrövidített moz­

donyvezetők.
Legmeggondolatlanabb volt a moz­

donyvezetőkkel szembeni eljárás, akik­
nek helyzetén nemhogy javítottak volna, 
de sőt érzékenyen sújtottak. Eddig

maximális fizetésük 2000 kor., az uj 
javaslat szerint 1600 kor. s ráadásul 
már 1200 koronás fizetésnél megsza­
kadhat előmenetelük.

Bűnös a kormány.
Minél tovább tanulmányozzuk az 

előttünk fekvő tabellákat, annál több 
sérelmet konstatálhatunk.

A sok reménykedés után : a leg­
nagyobb csalódás ; nem csoda, ha a 
kormány bölcsessége idejuttatta az or­
szágot.

Határozottan a kormány bűnös 
felületes eljárásának és félrevezetteté- 
sének kell tulajdonítanunk, hogy me­
részelt ilyen javaslattal előállani.

De most kell, hogy minél gyor­
sabban jóvá tegye a dolgot a moz­
galmi bizottságok meghallgatásával.

A rendszeren kell változtatni.
A képviselőkre háramlik, hogy 

ezután az ilyen kormánytól megsza­
badítsa az országot, melyre eddig csak 
veszedelmet tudott hozni, de ezenkívül 
kötelességük a mélyebbre ható okokat is 
kutatni, a melynek jórészét máv. el-
sorolt rendszerében és annak intéző- 
ségében találhatjuk meg.

Mit követel a közvélemény ?
S ha ez úgy van, elvárja a köz­

vélemény, hogy nemcsak a vasutasok 
jogos követelései elégittetnek most 
már ki, hanem a mostani, hivatásukat 
betölteni képtelen telsőbbség is eltá­
volíttassák.

Uj rendszer és uj emberek, uj
Szellemmel! A közvéleményt csak igy 
nyugtathatjuk meg.

Mi lesz a postával ?
A vasúti vendéglő helyiségeiben várako­

zásteljesen ültek egész nap a d< breczeni vas­
utasok százai, nagy érdeklődé-sei várták az 
újabb és újabb eseményeket. Közbe mes­
terségesen költött, hazug híreket is bocsá­
tottak felőlről, természetesen czélzatosan, 
szárnyra. De az ellentmondó híresztelések­
nek nem ült fel senki, mert a vasutasok 
bíznak igaz ügyök diadalában és egyesült 
erejöknek ellentállani lehetetlen. Azért a 
lelkesedéstől semmiféle lehangoltság nem 
férkőzhetett e körbe, a hol minden vasúti 
alkalmazott rang- és rendkülönbség nélkül 
együtt érez és együtt küzd ; sőt még tréfába 
burkoltan olyan szavak is estek, hogy mi 
lesz a postával V Popovics bátyánkat, a vas­
úti állomás népszerű postafőnökét csiklan­
dozta ezzel a kérdéssel az egyik társaság.

MODERN GÖZMOSÓDA Pebrecaeen, Széchenyi-utcza 42. 
Telefon- ^ 3MT Gyűjtő kocsi-
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— Hát tudjátok, mondá jóízűen Pista 
bácsi, van nekünk postakocsink elég! Majd 
szétszállitjuk azokon a vidéki leveleket; sőt 
még ha kell a személyforgalomra is vissza­
állítjuk a poéták által megénekelt hajdani 
hires delusánczot.

A tréfán jót nevettek ! De bizonyosan 
még a gőgtől kábult Tisza Pistáék sem kép­
zelik, hogy ilyen peleskei nótárius módon 
majd nyélbe lehet ütni a „vasutas sztrájkot.6

A „hajótöröttek.“
A vonatközlekedés beszüntetésével sok- 

vidéki utas megrekedt Debreczenben. Vol­
tak olyanok, a kik tréfásan fogták fel a hely­
zetet és „hajótöröttek“-nek nevezték el 
magokat. Mig mások, a kik üzleti vagy csa- 
ládi ügyben akartak elutazni már kevésbé 
nézték tréfásnak ezt a helyzetet ; de
abban mindenki egyetértett, hogy itt egyedül 
a kormány bűnös. És hogy az ilyen kormány 
nak pusztulni kell a régi vasúti rendszerlo­
vagokkal együtt, a kik tájékozatlanul es rósz 
indulattal kényszeritették a derék yasuta 
salukat az utolsó fegyver megragadasara, az
országos sztrájkra.
Szomorú a debreozeni nagy vásár.

Meddő lesz a tavaszi debreczeni or­
szágos vásár, mely a juhvásárral ma kez­
dődött volna. A beszüntetett vonat közleke­
dés miatt sok vásáros és vevő maradt el a 
vásárról. A kormány konoksága és rossz­
akarata ime igy rontotta meg a hires deb­
reczeni nagy vásárt is.
Nem mozdul ki egy mozdony sem.

A mozdonyvezetők különösen el­
vannak keseredve a kormány- és az 
igazgatóság ellen. Ezek a derék és ter­
hes hivatásu szakemberek még 189 it-ben
nyújtottak be helyzetük javítása végett 
egy részletes memorandumot a veze­
tőséghez. Persze odafönt igen gondo­
san elzárták azt valamelyik poros, do­
hos fö-föbasai asztalQókban és azóta 
hallgat felöle a krónika. Az elkesere­
dett és méltatlanul mellőzött, sőt az 
uj rendezés által határozottan megrö­
vidített mozdonyvezetők fogadást tet­
tek : nem mozdul ki addig egyetlen 
mozdony sem a vonalra, a míg ezt a
memorandumot el nem intézik.

Katonaság az állomáson.
A katonaság őrcsapatjainak a kivonu­

lásával az a téves hir terjedt el, hogy a ka­
tonákat a vasutasok ellen parancsolták ki.
Azonban ennek s.mmi igaz alapja; csupán
annyi van a dologban, hogy vasutasaink tel­
jesen az egész vonalon beszüntetvén a szol­
gálatot, a raktárak és a pénztárak őrizet 
nélkül maradtak és igy nem karhatalomként, 
de az értékek, a vagyon őrizetére rendelték i 
ki a katonákat.

Nagy külföldi pénzsegélyek.
Hir szerint távirati értesítés érke­

zett, hogy a külföld vasutasai között 
is a legnagyobb az érdeklődés a ma­
gyarországi baj társak sztrájkja iránt. A 
külföldi bajtársak ezen érdeklődése és 
rokonszenve nem csupán üdvözlő sür­
gönyök küldésében nyilvánul meg, 
hanem tetemes, sőt nagy pénzsegélyek 
küldésével is.

Ugyanis értesülésünk szerint a
S oroszországi vasutasok 600 ezer már- 

át, a tranczia vasutasok pedig egy 
millió Irankot szavaztak meg és kül­

denek magyarhoni bajtársaik igaz köz 
delmének a segítségére.

Becs a vasutasok mellett.
Ez is magán értesülés, hogy midőn a 

dolgok már ennyire jutottak, Bócs, illetőleg 
a katonakörök is a vasutasok mellett fog­
laltak állást; hisz a katonaság a kibékített, 
kielégített vasutasok támogatása nélkül holt­
test, a mely mozdulni is képtelen.

A pályaudvar elzárása.
A derék debreczeni vasutasaink ko­

moly, tisztes hírnevükhöz méltóan távoltar­
tanak magoktól minden utczai elemet. Este 
6 órától elzárták a pályaudvart és igazol 
vány nélkül az ntcza felől sem bocsátanak 
he senkit

Egy érdekes nyilatkozat.
A vasutas sztrájkra vonatkozólag érde­

kes nyilatkozatot tett előttünk egy kiváló 
jogász, egy táblabiró, a ki oda nyilatkozott, 
hogy a vasutasok sztrájkja adott körülmé­
nyek között jogos és hogy azt feltétlenül és 
azonnal megfogják adni, mert a hol az 
utolsó váltóőri állás is feltétlen megbíz­
hatóságot, hosszas gyakorlatot kí­
ván, ilyen erőket nem lehet máról-hol 
napra süldő, beugratott emberekkel he­
lyettesíteni és pótolni, a mi például az eset­
leges bírósági sztrájk esetén könyebben ki­
vihető lenne, mert annyi a jogászunk, hogy 
olt minden állásra akadna akár 2 3 kép
zett ember is.

Rémhírek rebesgetése.
Mint minden ilyen rendkívüli küzdés 

és harcz alkalmával, úgy most is rebesget­
nek rémhíreket, meiyek csak a hazugságok 
közreboesátóit jellemzik, de komoly figyelmet 
nem érdemelnek. Ilyen híresztelés volt a 
is, a mely az esti órában terjedt el gazdát- 

1 lanul, hogy iveket bocsátanak ki a szolgá- 
latbalépésre vonatkozólag és aki azt alá nem 
irja, a miniszter rendeletére, egyszerűen el­
fogják csapni.

Persze ilyen hazudozásnak nem ül te 
egy komoly ember sem. Csupán a kuriózum 
okáért említettük meg ezen rebesgetéseket.
A műhelytelepi munkások gyűlése.

Tegnap délután a debreczeni mü- 
helytelep munkásai is gyűlést tartottak 
és bár tegnap még folytatták a munkát, 
nincs kizárva, hogy még reggelre ők 
is sztrájkba lépnek; mert, mint Po-
dolszky mühelyfönök előtt kijelentették, 
ök is kívánják a bér felemelést.

A magunk részéröl csak annyit 
jegyzőnk meg, hogy már ideje lesz 
felhagyni a mühelyfönök urnák az ö 
sokat panaszolt basáskodásával is; mert 
uj idők, uj rendszer és uj emberek 
következnek.

A miniszter ur szava.
Mikor a szombathelyi üzletveze- 

töség kezdeményezésére megindították 
helyzetük szanálására a vasutasok újabb 
mozgalmukat, annak eredményességét 
annyival is inkább remélhették a leg- 
békésebb utón, mert tényleg olyan 
jelek mutatkoztak, a melyből a felsöbb- 
ség, különösen Hieranymi min. legna­
gyobb jóindulatára lehetett következtetni.

Milyen jól esöen hangozhatott a 
miniszter ur szava :

„A kérdés megoldásáig, mely a 
legközelebb be log következni, nyu­
godtan Várhatnak1*. Hiszen kérem, ha 
az nem fog bekövetkezni, tarthatnak
Ülést ; de az a kérésem, miután ÓH

az urakkal együtt érzek és a mi a
vasúti tisztviselői kar becsületére válik, 
abból én is osztozkodom ; ha pedig a 
vasúti tisztviselői kar elveszti az ország 
rokonszenvét, az reám is sérelmes, 
várják be nyugodtan a továbbiakat*. 

Az elsők igaagató biztatásai.
Vagy a sokszori eredménynélküli ígé­

retekre nem gondolva, milyen biztató volt 
az elnök igazgató szava : ,Minden méltányos 
[éréseknek, melyeket önök előterjesztenek, 
én a kereskedelmi miniszter nr őnagyméltó 
sága előtt a legőszintébb szószólója leszek.“

így : az egyik „együtt érezek“, a má­
sik „a legőszintőbb szószólója leszek.“

A két vetélytár».
Hát, Uram Isten 1 egy miniszter, vagy 

egy nagy testületnek első felelős ura csak 
megfontolja azt, a mit mond, kétségbe vonni 
csak nem lehet. Ha a vasutasok még a mai 
nap is megvannak győződve ezen sza­
vak őszinteségéről : akkor velük együtt 
minden gondolkodó kell, hogy másutt keresse 
az okokat, melyek a mostani súlyos helyze­
tet előidézték.

Felelevenítik ilyenkor az udvarnál grata 
persona elnökigazgató és a miniszter közötti 
régi ellenszenvet, amely kizárta a helyes 
megoldást s amelvlyel a miniszter a grata 
personal kiakarta buktatni.

A képzelődés Hieronymi miniszter ré­
széről — előre sejtve ezt a következménye­
ket — a fukar Lukács elleni manővernek is 
vélte azt az országra vészthozó javaslatot.

Komolyan természetesen ilyeneket nem 
lehet feltételeznünk : sokkal mélyebbreható 
dolog az, amiben az okot keresnünk kell és 
az őszinteség hangja épen az, a mikor az 
elnök beszédjében magnyugtatólag hatott 

Az őszinteség hiánya.
Az őszinteség hiánya, de nem az 

elnököt illetőleg, hanem a mi az elavult 
vasúti szellemben gyökeredzve az egész 
intézetet jellemezte.

A mi véleményünk szerint SOÖ,
az elnököt, sem a minisztert őszintén 
nem tájékoztatták, ám erre gondolni 
kellett volna.

Hogyan történhetik az meg, hogy 
a kiadott utasításokban kivihetetlen, 
absurd dolgok vannak s a személyze­
tet kényszerítik oly dolgok végrehajtá­
sára, melyekkel a legnagyobb felelős­
séget veszik magukra.

Hallottuk, hogy az utasítások be­
tartása mellett a forgalom egyáltalában 
nem volna lebonyolítható s a mostani 
körülmények közt a személyzet a leg­
nagyobb veszélynek van kitéve.

Hallottunk sok más dolgot, mely 
mind azt mutatja, hogy az alantasabb
rangú tőtisztviseíők — ki tudja mi 
okból — nem merik Őszintén tájé­
koztatni semmiről sem az igazgatókat 
vagy az elnököt.

Bizonyára igy volt ez a fizetés
rendezés dolgában is.

Sem az elnök s igy a miniszter 
sem lettek kellőleg tájékoztatva.

így történhetik aztán az olyan 
dolog is, hogy az 1903. évre szóló 
1,800,000 koronából az előléptetésre 
fordított összeg nagyságáról sem Hie­
ronymi sem Lukács miniszternek fo­
galma Sem VOlt s az ország közvéle­
ményét és a képviselöházat magyarán 
mondva - félrevezették.
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Botrányosan csekély alamizsna.
A mostani fizetési törv. javaslatnál kel­

lett annak kiderülni, hogy az utolsó előlép­
tetésre fordított összeg, melylyel a fizetés­
rendezési nagyarányú komoly mozgalmat 
akarták kielégiteni, botrányosan csekély ala­
mizsna volt, a melyből a 40 ezer alkalma­
zottból egyre-egyre alig jntott volna több, 
mint két azaz mond két forint.

As avult szellem kudarosa.
A hatalmasok ebből a mostani esetből 

is levonhatnák azt a következtetést, hogy 
nem helyes, ha magukat a meghunyász­
kodó, konezra lesőkkel zárják el a külvi­
lágtól.

Kevesebb gőg, több demokrátta, száll 
janak le a magasból olykor olykor a porba 
lesujtottakhoz is.

Megkell alázkodniok.
Mit értek el jelen esetben is, ha 

egyebet nem tekintünk, mint az ö 
fennhéjázó személyüket, meg kell 
alázkodniok, le kell szállani a legalan- 
tasabb vasútihoz, hogy őszinte szót 
halljanak.

Ezt követeli az ország érdeke, 
hogy minél előbb ezt tegyék s ha 
egyszer túl esnek ezen a megpróbál­
tatáson, látni, érezni fogják nem a 
megaláztatást, hanem megtisztult lel­
kűkben az ország jóra fordult soisa 
feletti magasztos felemelő örömet !

Hát csak előre, minél gyorsabban 
az ország érdekében !

Ä vasutasok ügye a 
képviselőházban.

Az immár nem csupán országos 
jelentőségű, de az egész müveit Euró­
pát legközelebbről érdeklő magyar vas­
utas országos sztrájk ügyében a kép- 
viselöház is tárgyalt.

Most még midőn az országgyűlés 
délben kezdődött folyásáról az első tá­
viratokat vesszük, az oktondi kormány 
hetvenkedései képezik a közbotrányt; 
mert igaz, hogy a kit az Ur Isten el 
akar veszíteni, elveszi annak az eszét, 
így van ez most Tiszaékkal is. Még 
most hetvenkednek, de befogják adni 
a derekukat, a hazug és önző elvei­
ket és bukni fognak.

A vasutasok ügyének a képviselő­
házi tárgyalása különben a következő­
leg folyt le.

Pártközi konferenczia.
A házban napirend elölt szót kértek a 

vasutasok dolgában. PerCZCl Dezső elnök 
felkérte az illető képviselőket, hogy interpel- 
láczió alakjában szóljanak a kérdéshez, de 
végre is megegyeztek a napirend előtti fel­
szólalásban, miután előbb pártközi konfe- 
rencziát tartottak. Ezen TÍSZU is részt vett 
és Hleronymí kijelentene :

— Nem tűrhetik az erőszakot ... Es 
nem engednek!

Az erőszakos kormány részéről kiadott 
ezen jezsuita jelszóval nyílt meg az ülés, 
amely mindjárt összecsapással kezdődött.

A* elnök hazudik !

tóttá volna, az elnöknél jelentkezett a napi­
rend előtti felszólalásra.

Küblk (harsányan) :
— Az elnök hazudik !
Perczel Dezső : Rendreutasitom ! Majd 

erre visszatérek ... És beösmeri, hogy 
Okolicsányi az ajtóban csakugyan szólt neki, 
de már ekkor hét más képviselő jelentkezett 
az e'nöki szobába. Majd Kubik közbekiál­
tására vonatkozólag indítványozza, hogy Ku- 
bikot a mentelmi bizottságnak adják ki.

A többség megszavazta.
A sztrájk valódi oka.

Vázsonyl Vilmos a napirend előtt 
szólal fel a vasutasok dolgában és 
kutatja, hogy a sztrájk miatt kiket ter­
hel a felelősség ? Nem a fizetési ja­
vaslat a közvetlen oka, bár az is nagy 
elkeseredést keltett. Az automatikus elő­
léptetés helytelensége, a várakozási idő 
és a lakbér ügy rosszasága mind ki­
hatottak erre, hisz a magánvasutaknál 
jobb dolguk van a tisztviselőknek, de
a sztrjk valódi oka mégis az, hogy 
a vasutasok üldözött vezetőikkel szo­
lidaritást vállaltak. Elmondja a Sarlay 
és Turcsányi felfüggesztését.

Tisza: Helyes!
Zboray: A sztrájk is helyes 1 
Vázsonyl: Ez a sztrájk harcz a

közszabadságért, mert a gyülésöket is 
betiltották.

Percxel Dezső elnök az újra megnyílt 
ülésen nem engedi szólni Okolicsányit, 
mert az nála — előzőleg — szólásra nem
jelentkezett.

OkollClányi személyes kérdésben kije- 
leiti, hogy mielőtt elnök az ülést megnyi-

800 tisztviselő a tolonozházban
A Vázsonyi Vilmos beszédjét most 

egy megdöbbentő jelenet szakította félbe 
a mely viharosra korbácsolta a kép­
viselőket; ugyanis Endrey Gyula ezen 
beszédközben a terembe rohanva, han­
gosan kiáltotta:

— Most telefonálták, hogy 800 
tisztviselőt sznronyok között vittek a 
tolonezházba . . . (Hosszas, viharos 
zaj.)

— Gyalázat! Gazság! kiáltják a
szélsőbalról.

Fölényt: Magyar tisztviselőket nem 
I szabad a tolonezházba küldeni . . .

Horváth Gyula: Ki kell pofozni az 
ilyen minisztert!

Perczel: Rendre utasítom! Foly­
ton csenget, mignem a zaj csillapodik 
és Vázsonyi is folytathatja beszédét.

Miniszteri hazug ígéretek
VáZSOUyi felemlíti, hogy Hieronymi az 

ő interpellácziójára még deczemberben meg­
ígérte. miszerint az 1903 ra felvett egy mil­
lió hatszázezer koronát pótlékként kiosztja. 
Ezt sem tette meg ; pedig ez is csillapító ha­
tással lett volna a vasutasokra. A kormány
inkább erőszakhoz fordult, de ez az erőszak 
kudarezra fog vezetni.

Tisza: Csak bátorítsa őket 1
VáZSOnyt: Kéri a kormányt, hogy az 

üldöztetések útjáról térjen vissza és engedje 
a vasutasokat gytilésezni; mert törvénynye! 
és erőszakkal czélt fog érni, de erőszak 
kai nem.

Hieronymi vádaskodik.
Ezután Hieronymi szólalt fel, Mismá­

solva és ocsmányul vádaskodva jelentette, 
hogy az államvasutak legfőbb vonalain ki­
ütött a sztrájk ...

lengyel: Az egész vonalon!
Hieronymi: Nem az egész vonalon. 
Lengyel: Már az egész vonalon.
Knblk : Ezt nem lehet leszavazni.

Hieronymi : A tisztviselők kötelességü­
ket és esküjüket megszegték.

Lukács Gyula : Ez rabulisztika ! A gytt-
léstartás nem esküszegés.

Hieronymi: Ezt az állapotot meg kell 
szüntetni és ha a személyzet, mely nagyy 
részt műveletlen ember, vissza akar térni 
munkáiéhoz, nem áll ellenük.

Zboray : Nagyon kegyes !
Hieronymi: Kegyes vagy nem kegyes!

H.7 P7él<J7nrii
Haas: Nem czélszerüség, hanem Igaz­

ság kell! Visszakell helyezni és szabadon 
kell bocsájtani az elfogottakat.

Hieronymi: A mig a tisztviselők a fize­
tés rendezésüket sürgették, addig a gyűlés 
ellen nem szólt, de most garmadával jöttek 
hozzá a táviratok, hogy nem tűrik a fizetési 
javaslatot I

A vezérek.
VáZSOnyt : Jól ismeri a mozgal­

mat, mert részese volt, de nem Sarlay 
és Turcsányi, hanem Jusfh és Földes! 
voltak a vezérek.

Olay: Azok a kormány megbí­
zottjai !

Justh és Földesi urak szereplése. 
Hieronymi: Midőn őt az üzletvezető 

ségek arról tudósították, hogy a gyűlésre 
szavazni akarnak feljönni, lusth és Földes! 
magok ajánlották, hogy mivel a mozgalom 
oifajult, ne engedje a gyűlést megtartani és 
bár betiltotta, mégis százával jöttek fel. A 
vonatokat önkényesen összeállították. Ren­
delkeztek az állam tulajdonával. (Folytonos 
zaj.) Ezeknek az erőszakos tendencziáknak 
valahára elejét kell venni. (Zaj, kiabálás.) 
Szerinte, abban hogy az egy millió hatszáz­
ezer koronát előbb vagy utóbb kapják meg, 
nincs ok az elkeseredésre. Azt is tagadja, 
hogy a fizetésrendezés rósz indokolását el 
sem olvasták, az állami tisztviselőkhöz ha­
sonlítva, konstatálja, hogy különösen a ne­
gyedik osztályban jobban vannak ellátva, 
mint az államiak.

Nincsen jog a zúgolódásra.
Majd Hieronymi, a nagy köpő- 

nyegforgató, nagy mondásait igy foly­
tait a:

— A személyzetnek nincs joga 
zúgolódni! Mozgalmuknak reális alapja
SinCS ! Első kötelességünk a nagy gaz- 
asági kárt ház ánkról elhárítani.

— De hogyan ? kiáltások balról. 
Hieronymi i Ha visszatér a sze­

mélyzet, ö gyűlölködés nélkül fogadja 
őket! Ha pedig nem, hát fenn fogják 
tartani a forgalmat ennek daczára is. 
(A jobboldali mOCSárpárt tapsol.) 

Botrányos befejezés. 
Szederkényi Nándor kikelt Hieronymi 

felfogása ellen. A vasutasok elfogatása me­
rénylet minden közszabadság ellen 1

— Gazság ! Gazemberek 1 Rendörállam 1 
Tisza István miniszterelnök kijelentette, 

hogy a főkapitány betiltotta a vasutasok 
gyűlését, t"hát jogosan járt el.

Gazember, bitang I kiabálták közbe. 
Tisza István azt felelte : A vasutasok 

dolga a Btk. §-aiba ütközik. A felbujtóknak 
meg kell bűnhődni.

Kubik Béla ' A kormány a felbujtó. 
Felkiáltások : A kormány a felbujtó ! 

Mért csalták a vasutasokat évekig ?
Tisza István : Mindent el fog követni 

a kormány, hogy visszatérítse a vasutasokat 
a hü kötelességek teljesítésére.

Kubik Béla : Soha. Meg kell adni, a 
mit követelnek. Igazuk van.

Délután 3 órakor oszlott szét nagy iz­
gatottságban az országgyűlés.
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Éjszakai hírek.
Minden oeöndee as állomáson.

Este Vi-ed tiz órakor már minden csön­
des a nagy állomáson. Az izgalmaktól meg­
viselt vasutasok csöndesen hazatávoztak. Az 
ajtók mindenütt zárvák. A pénztárak előtt 
szuronyos fegyverü 39-es bakák. Az ablakok 
előtt lézeng még nehány kiváncsi, sőt még 
olyan jámbor lélek is akpdt, a ki tovább 
szeretne utazni és az öreg Vass bácsi, a 
fehér szakállas öreg portás, a hajdani 48 as 
honvéd keserű tréfával a zárt üveges ajtón- 
belülről vigasztalja őket :

— Sohse siessenek leikeim ! Nem kés-

A barátságos éttermekben, az Ottó- 
mintaszerü fehérabroszai mellett nehány tár­
saság tölti az időt. Az egyik asztalnál a ki­
vezényelt őrség piros hajtókás tisztjei . . .

Az állomáson minden csöndes, még a 
fáradhatatlan állomásfőnök Boczán Elemér 
is távozhatik aludni . . . Hisz a pályaudvar 
oly sötét és a gépházakban kihűlt kemen- 
czével rozsdásodnak a mozdonyok . . . Ettől 
a rettenetes csöndességtől fájdult meg a 
budapesti nagy urak feje. Halált hozó csönd 
ez ő rájok !

A győzelem biztos.
Tiszáék szelet vetettek és vihart 

arattak. A vasutikörökben nevezetes 
hirü szaklap, a Közérdek szerkesztője, 
Margulit nyugalmazott ellenőr az éj­
szaka folyamán szószerint a követke­
zőket sürgönyözte :

„A kormány sarokba szorítva. Veress 
volt államtitkár közvetítésével erősen tárgyal 
a kormány a vasutasok vezetőivel. Csak ki­
tartás. A győzelem biztos. largnlit“.

Mi magunk is azt hisszük és ír­
juk, hogy ennek az izgalmas éjszaká­
nak a derék vasutasokra a legszebb 
és legkielégitöbb lesz a virradatja.
Az uj rend, az nj szellem, az uj em­
berek virradatja lesz ez!
A Hieronymi miniszter hadserege.

Ó, nem a magyar vasutasok ezek, a 
kiket ámitgattak és végül fapitjkével akar­
tak kifizetni. A Hieronymi ur hadserege az 
osztrák földön, a korneuburgi kaszárnyában 
táborozik. Ez a szabadalmozásra megérett 
fejű bölcs férfiú ugyanis a korneuburgi vo­
nat ezredet akarta mozgósítani ; mert ezzel 
6—700 bakával akarta ez a kevés vágott 
dohányu ember a közel 40 ezer főnyi ma­
gyar vasutast helyettesíteni, persze ezen 
czirkuszbeli ötletevei még a saját miniszter- 
társai is cserbenhagyták és leszavazták 
Hieronymit.

A helyzet változatlan.
Az egyik debreczeni vasúti küldött, a 

ki Budapesten fent küzd az igazságért, az 
éjszaka 11 óra és 30 perczkor a következő 
sürgönyt küldötte debreczeni barátjaihaz:

»Helyzet változatlan. Tárgyalás ered­
ménytelen. Holnap folytatjuk I“

Legújabb híreink.
Késő éjjel táviratozza tudósitónk a kö­

vetkező eseményeket a magyar vasutasok vi­
lághírű bérharczárói, a mely az egész mü­
veit világ érdeklődését Magyarországra irá­
nyította.

Kelenföldön át 1200 vasutas ér­
kezett Budapestre, de ott kiszálltak és 
gyalog mentek a városba. Budaközön 
400 vasutas megrekedt és várta a vil­
lamost, amelyen Kelenföldig mentek. 
Már akkor kivezényelték a katonaságot 
és lovasrendörséget. A vasutasok mint­
egy négyszázan voltak. A hatóság em­
berei megállították őket Kelenföldön, a 
hol a közönség éljenezte a vasutaso­
kat, akiket a tolonczházba kisértek. A 
közönség folytonosan éljenezte őket. 
Miután hely nem volt, ideiglenesen a 
Zrinyi-utczai főkapitányság pinczéjébe 
zárták őket

A össze* követelések.
Hogy milyen csekélységet kívánnak a 

vasutasok, mutatja az alábbi pontokba fog­
lalt követelésük is :

1. Memorandumuk teljes elfogadását a 
fizetésemelésre vonatkozólag.

2. A szolgálati rendszabályt (pragma­
tikát).

3. Senkinek a sztrájk miatt bántódása
ne lehessen. . , .

4. A vasutasok ügye ne basáskodó ren­
deleti, de törvényhozási nton szsbályoztassék.

Ezen követelések teljesítése nélkül nincs 
vége a sztrájknak és nem is lesz.

Jelenetek s sztrájkból.
Zágrábból elindult a vonat Budapest 

felé, de csak Kaposvárig ért. Akkor már ők 
is megtudták, hogy a sztrájk kiütött. Az ál­
lomáson már tudták és a czigánybanda a 
Rákóczi-indulóval fogadta a vonatot. Az 
utazó közönség is megértette e történelmi 
pillanat jelentőségét és összeölelkezett a 
vasutasokkal. A gép pihent, a közönség pe 
dig együtt mulatott a modern rabszolgák­
kal, a kik felszabadultak az önkény alól.

Az árulók.
Budapestről táviratozza a vasuta­

sok sztrájkvezetösége, hogy Földesi 
Ödön és Justh Ferencz ellenőrök a 
mozgalom árulói és e két szégyenletesen 
megtévedt alakra ne hederitsen senki 
sem.

Budapest rokonszenve.
Leírhatatlan az a lelkesedés, amelyet 

a fővárosban keltett a vasutasok sztrájkja. 
Az úri társadalom főltétlen támogatása 
bizonyos. A sztrájkólók pedig röpiveken 
kérik a közönség erkölcsi támogatását.

Nines von átvezető.
Délben a mozdonyvezetők főembere, 

Kacsó 3000 társa nevében kijelentette Kre- 
csányi kapitánynak, hogy vele együtt sztráj­
kol, ha kell, az éhenhalásig, minden szak­
társa. Se mozdony, se vonatvezető nincs 
szolgálatban. Olyan becsapások után, amik 
velők történtek, nem bíznak se Ígéretben, se 
becsületszóban, csapán a parlament köteleső 
Ígéretében.

Az elmaradt vonatok.
Szerdán márbeszünt a Budapest- 

Predeál, Ruttka, Zágráb, Máramaros- 
Sziget, Temesvár-Orsova, Szabadka, Po­
zsony felé való közlekedés is. Ma, 
csütörtökön még a viczinális vonalokon 
sem lesz közlekedés, mert a vasutasok 
zsírján hízott igazgatóság az igazán

dolgozó munkások nélkül annyit sem 
ér, mint a füleden pitykegomb.

Nagyváradról jelenti tudósítónk,
hogy ott 4006 sertés vár elszállításra 
és éhen tog pusztulni valai ennyi 48 
óra alatt.

Hozzávetőleges számítás szerint a 
máv és a magánosok az első napon 
most még kiszámíthatatlanul sok millió 
korona kárt szenvedtek. Ez azonban 
számtani hahdványokban fog növe­
kedni, úgy hogy két heti vasúti sztrájk 
a legnagyobb bomlást idézné elé,

A munkás sztrájk ügyében.
Tisza István gráf döntése.

Nagy események történtek szerdán 
a debreczeni kefegyári munkások dol­
gában is. Tisza István gróf belügy­
miniszter helyt adott a munkások kép­
viselője, dr. Kardos Samu ügyvéd ál­
tal a Végh Gyula főkapitány végzése 
ellen beadott távirati és Írásos feleb- 
bezésnek, amelyet az olajütői sztrájk- 
tanya feloszlatására vonalkozólag hozott.

Addig is, amig az Írásos rendelet 
leérkezhetik, Tisza István telefonon 
elrendelte, hogy a munkásokat hagyják 
békében a sztrájktanyán, amig nyu­
godtan viselkednek, de a tüntetésekkel 
és a felvonulásokkal hagyjanak fel.

No és itt a botrány. A belügymi­
niszter délután 2 óra 52 perczkor 
kérte telefonon az összeköttetést a 
debreczeni főkapitánysággal. A hivatal- 
jan nem volt senki, hiába csengetett 
a miniszterelnök. Onnan se jelentke­
zett senki. Végül a rendőrség éjjeli 
őrségét kérte és akkor végre jelentke­
zett a debreczeni rendőrség oszlopa, 
a hatalmas huszárbajuszu Varga Ist­
ván rendörőrsparancsnok, akivel végre 
Deszélhetett a miniszterelnök.*

Mit beszél Varga rendőr ?
Varga István rendőrőrsparancsnok so­

ványka déli ebédjét elfogyasztván, az őrszo­
bában leheveredett az egyik ágyra, gondol­
kozván a sztrájkról.

Amikor igy mélázott a Varga rendőr­
őrsparancsnok, telefoncsengetés riasztotta 
fel. Kötelességszerüen odament és vissza­
csengetett.

— Ki besz M ? — dörögte az álmából 
felriasztott rendőr udvariasságával Varga
István.— ^ iftm István miniszterelnök

— hangzott a kagylóból.
Varga rendőrrel forgott a világ.
— Hát ott ki van ?
— Varga István rendőrőrsparancsnok, 

jelentem aláson.
— Figyeljen jól ide. Tegyen jelentést 

a főkapitánynak arról, hogy én gróf Tisza 
István belügyminiszter utasítom őt, hogy a 
kefegyári munkások a sztrájktanyájukon bé­
kében hagyassanak mindaddig, amig a tör­
vények keretén belül vannak, de a tüntet - 
seket és felvonulásokat tiltsa el. Megértette.

— Igenis meg — felelte a megilletö- 
dött rendőrőrsparancsnok, aki rögtön rohan

Piók üzletünk fel­
oszlatása miatt,

Piacz-u. 24 sz. Fchérló-szálloda 
mellett az összes rakláron levő csípőinket 
minden elfogadható áron elárusítjuk. S ezentúl 
füüzletünkbcn PiaCZ U. 72 SZ. csak megrende­
lésre mérték után vállalunk czinők készítését.

Tisztelettel

Elfenbein és Klein
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Végh Gyula főkapitányhoz és neki jelen­
tést tett.

Nagy futkosás támadt erre, A főkapi­
tány rögtön rohant a hivatalába és azonnal 
intézkedett, hogy a munkások is megtud­
ják ezt.

Munkások a főkapitány ellen.
Nagy felháborodást keltett a munká­

sok közt a sztrájktanya szétverése. Ezen el­
keseredett hangulat következménye az a 
röpiv, amelyet a kefegyári munkások a dél­
utáni órákban osztogattak az utczákon. A 
nagy izgatottságot tekintve elég nyugodt 
hangú a röpiv.

Köebelépés a munkásokért.
Szerdán délután 4 órakor dr. 

Jászy Viktor jogakadétniai tanár, dr. 
Ferenczy Gyula theologiai tanár, Já­
nosi Zoltán ev. ref. lelkész és dr. 
Kardos Samu ügyvéd fölkeresték a 
sztrájkoló kefegyári munkásokat a Varga 
utcza 11. sz. a. szakegyletben, ahol 
mintegy 40—50 munkás volt jelen. 
Ezen lépésükről előzetesen értesítették 
Végh Gyula főkapitányt.

Itt dr. Jász/ Viktor előadta a mun­
kásoknak, hogy sérelmeiket csak úgy 
lehet orvosolni, jogaikat csak úgy tud 
ják kivívni, ha minden* erőszakot mel­
lőznek. Még tüntető felvonulást se ren 
dezzenek, tekintettel az izgatott han 
gulalra. Maradjanak békén a sztrájk­
tanyán. Eltolonczolástól, kiutasítástól 
ne tartsanak, mert azt a belügymi­
niszter sem engedte meg. Tellát már 
ők is tudták, mit telefonozott Tisza 
István.

Jánosi Zoltán ev. ref. lelkész, dr 
Ferenczy Gyula akadémiai tanár is 
ilyen értelemben szóltak, mire a mun­
kások ünnepélyes fogadalmat tettek, 
hogy a törvények keretében belül ma­
radnak, de tovább is kitartanak a 
bél harczban. Ezután dr. Kardos Samu 
ismertette a főkapitány határozatát, t. 
i. utasította a csendörséget, hogy ne 
háborgassa a békés bérharczot, a ked­
den letartóztató tt Jolsvai Mihályt pe 
dig szabadlábra helyezi

Jolevai esete.
Jolsvai Mihály sztrájk vezért kedden d. 

u. 5 órakor tartóztatta le a csendőrség ak 
kor. mikor a sztrájktanyát szétverték. Job 
vait bekísérték a bűnügyi osztályhoz, ahol 
átadták. Ott külön zárkába zárták — és 
várták a jelentést a csendőrségtöl, amely 8 
letartóztatás után 24 óra múltán érkezett meg 

Csak ekkor hallgatta ki a kihágással 
gyanúsított Jolsvai Mihályt Jenei Miklós rend­
őrkapitány és este 7 órakor szabadlábra 
bocsátotta. Jolsvait azzal vádolja a csend 
őrség, hogy engedély nélkül tartott népgyü- 
lést, a hatóság felszólításának nem enge 
delmeskedett, a hatóságot sértette, és izga­
tott. Hindezt azonban a csendőrségi jelentés 
nem tudja bizonyítani

Hallatlan dolog, hogy ezért 26 óráig 
kellett fogva tartani ezt az embert akinek 
bűnösségét is bajosan lehet bizonyítani. Hát 
igazan rendőrállammá lesz Magyarország ?

ÚJDONSÁGOK.
— A nap eseménye. A nap ese­

ménye a magyar vasutasok országos sztrájkja 
a mely a külföld bámulatát és érdeklődé 
sót is a legnagyobb mértékben felköltötle

£ nagy esemény fordulatai töltik be lapunk 
íasábjait. Emiatt szorítottuk rövidebbre az 
újdonság! rovatot is. A szárnyaskerék kato­
náinak a sorsa és küzdése most a legérde- 
cesebb és legrokonszenvvsebb mindnyájunk 
előtt.

— Elmaradt tieetelgée. A vasuta­
sok sztrájkja miatt lemaradt a debreczeni 
debreczeni küldöttség is, amely Kovács Jó­
zsef polgármester vezetésével Thaly Kálmán 
cépviselőnek akarta átadni a díszpolgári ok­
levelet.

— Rákóczi-hamvai. Szilágyi Ala­
dár, a jeles buffó, nagy lelkesedéssel 
olvasta a reggeli helyi lapokban, hogy 
Rákóczi hamvait hnzászállitják. Már 
majd hogy átengedte lelkét a teljes 
gyönyörnek, a midőn egyik kollegája 
elkiáltotta magát, hogy „sztrájkolnak a 
vasutasok /“

Mint sértett vadkan mordult fel 
erre Szilágyi:

Látjátok, ilyen a sunyi osztrák 
politika ! Most rendelik el hákóczi 
apánk hamvainak hazaszállítását, mert 
;udják, hogy nincsen — vasúti köz­
lekedés.

Csutka János temetése. Teg­
nap délután temették el Csűr ka János nyu­
galmazott városi tanácsnokot nagy részvét 
mellett. A Varga utczai gyászos ház meg­
telt azokkal, a kik a végtisztességtótelt meg­
adni gyűltek össze a derék, érdemes, ked­
ves öreg urnák, a jó barátnak és városunk 
egykori szorgalmas tanácsnokának. A városi 
tisztikarnak számos tagját ott látjuk élükön 
Kovács József polgármesterrel. Közéletünk 
nek több más előkelőségét is. Hanem az oly 
hirtelen mély gyászba borult özvegy úrnő­
nek budapesti rokonai a vasúti sztrájk miatt 
nem jöhettek el a temetésre. A városi dal­
egylet éneke és a félkész vigasztaló gyász- 
beszéde után a koporsót négy lovas kocsira 
tették és kivitték a hatvanutczai ref. teme­
tőbe, ahol a háromszáz óv óta szakadatla­
nul Debreczenben lakó Csutka család régi 
temetkező helyén tették örök nyugalomra 
Csutka János földdé váló részeit.

— Uj felügyelő az árvaházban.
A debreczeni református jótékony nőegylot 
tegnap délután választmányi ülést tartott 
Veressné Szathtnáry Teréz elnöklétével. A 
választmányi ülés egyetlen tárgya volt : az 
árvaháznál megüresedett felügyelői állás be­
töltése. A beérkezett 22 pályázó közül az 
elnök özv. Kosa Barnáné, szül. Vass Ilona 
úrnőt nevezte ki és ezt bejelentvén a vá­
lasztmánynak, a választmány a kinevezést 
tudomásul vette. Az uj felügyelőnő május 
1 én foglalja el állását. A ref. nőegyesület 
müveit, szelíd, kőitől lelkű felügyelőt nyert 
özv. Kósa Barnáné úrnőben.

—Hajdumegyeközgyüléae. Hajdu- 
várinegye rendes tavaszi közgyűlését május 
hó 16 án tartja reggel 9 órakor Domahidy 
Elemér főispán elnöklete alatt. A közgyűlé­
sen nyernek elintézést a 3 hónap óta ugyan­
csak összegyűlt folyó ügyek.

— Némethy Károly levele a vá 
rozi tanácshoz. Debreczen város tanácsa 
közelebb levélben üdvözölte dr. Némethy 
Károly miniszteri tanácsost abból az alka­
lomból, hogy a belügyminisztériumban a 
városi ügyek vezetését ö reá bízták. E le­
vélre Némethy Károly a következő választ 
küldötte Debreczenbe: Tekintetes Városi 
Tanács ! Hálás köszönettel vettem Debreczen 
sz. Icir. város érdemes Tanácsának — mely­
nek tagjaihoz engemet régi barátság és 
nagyrabecsülés szoros köteléke fűz hoz­
zám intézett szives üdvözletét. Midőn a bel­
ügyminisztérium városi ügyosztályának veze­
tését miniszterem kitüntető bizalmából át­

veszem : lelkes szeretettel fogok hozzá a 
nehéz, de szép munkához. Különös örömömre 
fog szolgálni mindenha, ha az én kedves 
Debreczen városom közügyéinek előmozdí­
tásához, a város felvirágoztatásához uj ügy­
körömben az eddiginél fokozottabb mérték­
ben hozzájárulhatok. Hazafias üdvözlettel 
Budapest, 1904. ápr. 12. Dr, Némethy Ká­
roly miniszteri tanácsos.

— Katonai pótraktár. Azt hittük 
a mult'-or, hogy a terhes katonai épít­
kezéseknek, amelyekbe milliókat ölt 
bele Debreczen városa, most már hosz- 
szabb időre vége szakad. Olyan eré­
lyesen szavazta le a városi közgyűlés 
a Pavillon laktanya mellett tervezett 
pótraktárra kért költségeket. Ez az ügy 
ezzel lekerült a napirendről. Ámde a 
honvédelmi miniszter nem igy gondol­
kozik. A vasutasok sztrájkját megelőző 
utolsó vonattal érkezett a miniszter­
nek egy leirata, amelylyel a pótraktár 
építését sürgeti, ami a tanács nézete 
szerint közelebb már megint tárgyalás 
alá vehető.

— Vacsora a Homokkertben. A
homokkerti vacsora estélyre oly nagy az ér­
deklődés, hogy már idáig több mint négy­
száz jegy kelt el. A rendezőség felkéri mind­
azon urakat és hölgyeket, a kik ezen zárt­
körű mulatságon részt akarnak venni, hogy 
f. hó 24 éig szíveskedjenek jegyöket meg­
váltani, hogy a rendezőség idejekorán tájé­
kozódhasson. Jegyek előre válthatók Sövé­
nyt István férfiszabónál, Pajtás István czi- 
pésznél (Petőfi tér 4 sz.) és Szikszay Aladár 
fodrász (Atilla tér.)

— Az itt rekedt főigazgató. Dr.
Schack Béla, a kereskedelmi iskolák kir. fő­
igazgatója a szokásos iskola vizsgálat czél- 
jából városunkban időzik, a vasutasok mun­
kabeszüntetése itt rekesztette, a kereske­
delmi iskola tanári kara és az iskolafentartó 
kereskedő társulat elnöksége felhasználva 
ezt az alkalmat, tiszteletére az Angol Ki­
rálynő szálloda fehér termében kedélyes va­
csorára gyűlt össze, jelen volt Zádor Lajos 
elnök, Kardos László alelnök, Szojka Gyula 
igazgató és a felső kereskedelmi és polgári 
iskola tanári kara teljes számban.

— Nem lesz kámfor. Az orosz­
japán háború maholnap megszünteti a 
kámfort Európa számára s vele együtt 
tárgytalanná lesz az a példaszó is, a 
mely a hirtelen való eltűnést a kám­
for elpárolgásával hasonlította össze. Az 
orosz-japán háború óta a kámfor ára 
rendkívül felszökött s körülbelül két 
hónap múlva pedig egyáltalában nem 
lesz kapható, mert akkorára elfogy az 
egész európai készlet s úgy elpárolog 
innét — mint a kámfor.

— Meghaltak, özv. Balogh Lajosné 
Megyesi Juliánná ev. ref. 83 éves szegény­
házi ápolt, Szincza János gör. kath. 65 
éves bérkocsis, Kovács Eszter ev. ref. 18 
éves gyermek. Kovács Juliánná ev. ref. 29 
napos csecsemő, Tóth Gergely ev. ref. 38 
éves fuvaio«.

— Köszönetnyilvánítás. E nemes 
vár >s fejét, magistrátusának minden tagját, 
a városi nagy Dalárdát, jó barátokat, isme­
rősöket illesse tiszteletteljes köszönet, azért 
a meleg részvétért, melyet megboldogult jó 
férjem, néhai Csutka János temetése alkal­
mából, fájdalmam iránt tanúsítani sz-vesek 
voltak. Debreczen 1904. áprtl. 20. özv.Csurka 
Jánosáé.
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— A seidó nőegylet köesőnete.
A debreczeni zsidó iíjak egyesülete az ál­
tala rendezett hangverseny jövedelméből 
100 koronát, az István gőzmalom 10 kort. 
juttatott az izr. nőegyesület pénztárába, 
mely adományokért a nőegyesület nevében 
is hálás köszönetét mondok. Dr. Balkányi 
Miklósné, elnök.— Pályásat a esinhásra. Nádasy 
József, a pécsi színház igazgatója a vasúti 
sztrájk előtt küldte be a 20,000 korona 
óvadékát. Tehát Zilahy Gyula után ő a má­

— Elütött bérkocsi. Kónya József 
40 számú bérkocsijának a hátulját Klem 
Adolf, akinek lovai megvadultak, a kocsijá­
val elütötte és összetörte. Kónya feljelen­
tést tett. .— As adósók figyelmébe. Az
1904-ik évre szóló megállapított IV. osztá­
lyú kereseti adó kivetési lajstromok napi 
közszemlére f. é. April 20-tól 28-dik nap- 
iáig a városi adökivető hivatalban oz I000. 
évi XIIV-ik törvényczikk 16. §-a értelmében 
kitéve vannak ; mihez képest az adózók it- 
gyelmeztelnek, bngy a kivetési lajstromokat 
tekintsék meg és ha a kivetés ellen ala­
pos kifogásuk van, felszólalásaikat és pedig . 
a) Azon adózók, kik IV. osztályú kereseti 
adóval már a múlt évben is megvoltak róva, 
a lajstromok közzé tételét követő 15 nap 
alatt.' b) Azon adózók, kik ezúttal rovattak 
meg IV. osztályú kereseti adóval első íz­
ben, adótartozásoknak az adókönyvecskébe 
történt bejegyzését követő 15 nap alatt a 
közigazgatási bizottsághoz fellebbezhetnek 
A fellebbezések a királyi pénzügyigazgató 
ságnál nyújtandók be.— Tajtékpipatolvaj. Szalkay Sán 
dómé tajtékpipát árult a Dégenfeld-téren, a 
melyben Hajnal a tulajdonára ismert. Elko­
bozták tőle.— Elveszett a Kossuth, Piacz, vagy 
Deák Ferencz utczán egy kék pettyes selyem 
zacskó, melyben egy zöld pénztárcza és 
más apróságok voltak. Becsületes megtaláló 
illő jutalomban részesül, ha Löfkovits ék­
szerésznél beadja.

— Birtok csere. Sánta Gábor és
neje Varga Mária veszik a debreczeni puszta
fancsikai 30. sztjkvben foglalt 14 hold 22J 
négyszögöl kaszálónak Nagy Józseíné Menyhárt

táviratok.

Sárát illető V« részt 2133 kor 33 filléréit 
Papp Ferencz és Papp Zsuzsánna veszik a 
debreazeni 5426. sztjkben foglalt Nyiluicza 
51. sz. házának az özv. Papp Istvánná Szi­
lagyi Zsuzsannát illető fele részt 800 koro­
náért. Kecskés Janos és neje Kecskés Mária 
veszik a debreczeni 275. sztjkben foglalt 
Csillag-utcza 89. sz. házat Nyíri János és 
neje Böszörményi Rozáliától 5200 kor. Nagy 
János és neje Hajdú Juliánná veszik a deb­
reczeni 6302. sztjkvben foglalt 272 és fel 
négyszögöl tégláskerti szőlőt Tamás Eszter 
Megyesi Miklósnétól 530 koronáért.

— Kóezé Antal hangversenye. 
Ma, csütörtökön este az országos hírnevű 
czigáoyprimás, Kóezé Antal hangversenyt 
rendez a Bika szálló dísztermében. A hely­
árak : páholyülés 5 kor., az 1—2 sor 3 kor., 
a 3. 4. 5. és a többi sorokban 2 korona, 
állóhely 1 korona lesz. Kezdete fél 8 órakor.

— Tolvaj pinozér. Grossmann Mó­
ricz a kaszinóban volt pinezér és mint ilyen 
megtudta, hogy Király József kaszinótag 
Budapestről 124 korona 80 fillér áru cziga- 
rettát rendelt, Ezért ravaszul azt mondta 
Varjú Károly hajdúnak, hogy ő rendelte a 
czigarettát a tekintetes ur czimére, ha majc 
megjön, adja át neki. Hat nap telt el azóta, 
a czigaretták megérkeztek, a hajdú átadta 
Grossmann Móricznak, aki megszökött.

x Pénzkölcsönök gyorsan kieszkö­
zöltetnek a 26. pénzintézettel összeköttetés­
ben levő Rácz Béla bankirodájában, Debre- 
czen, Csapó-utcza 12. Törlesztéses kölcsönök 
földbirtokra és kisebb bérházakra is.

Éjfél után 1 éra és 35 perczkor.
A vasutasok puhító»».

Budapesti tudósítónk jelenti, hogy 
megkezdődött a sztrájkba lépett vasu- 
asok puhitása. Vötöss László, Hock 
ián os, Lengyel Zoltán és Vázsonyi 

Vilmos országgyűlési képviselők felke­
resték a sztrájkbizottságot és Vöröss 
alkut kínált a kormány nevében is.

A vasutasok kijelentették, hogy 
addig szóba sem állanak, a míg a 
tolonezházban fogva tartott társai­
kat szabadon nem bocsátják.

Vöröss László ekkor felkereste 
Hieronymit és Ludvigot és a vasuta­
sokhoz visszatérvén, az ö nevökben 
kijelentette, hogy szabadon bocsátják a 
tormán y kozákjaitól elfogott vasutaso­
dat. És ez nevezettek igazolása után, 
egyenként meg is történt.

Ä vasutasok kívánságai. 
Különösen Hock János igyekezett 

a sztrájk-bizottság lelkére beszélni ; de 
azok követelték, hogy a kormány az 
országos gyűlés tartását engedélyezze, 
a felfüggesztett vasutasokat helyezze 
vissza az állásaikba ; engedélyezzék 
az országos szövetség megalakítását is ; 
a közvetítők ezt az utóbbit nem igen 
helyezték kilátásba . . .

Éjszakai tanácskozások Tiszánál.
Különben a tanácskozások, a leg­

újabb budapesti telefon tudósításunk 
szerint még mindig tartanak. Az erő­
szakoskodások és fenyegetődzések után 
most a békéltetés mézes szavaival kísér­
leteznek. És a kormány szorult helyzetét 
leginkább jellemzi az, hogy a béke köz­
vetítő Vöröss László még most éjfél 
után 2 óratájt is Tisza Istvánnál ta­
nakodik. Nyilvánvaló tehát, hogy a 
vasutasok kitartásán és összetartásán 
"ordul meg minden; mert ök most 

igazán magok a szerencséjük kovácsai. 
Budapesti tudósítónk azt is jelenti, 
jogy odafönt reménykednek, miszerint 
a béke még ma délelőtt helyreáll és 
a vonalokon újból kezdődik a roboto- 
lós élet. Mi azt hisszük, hogy ára 
lesz ennek.

királyát mutató, de intelligenciájával, művé 
szí színezésével bőven pótolta. A beteg 
Csige Ilonka helyét Püspöki Rózsi vállalta el.

Az előadás teljesen megfelelő volt. Az 
utolsó fölvonás finoman élezett humoros 
helyzeteit finoman tüntették ki. Faragót ez 
úttal is kiváló dicséret illeti.

Hajdúk hadnagya. Rajna Ferencz 
és Czobor Károly nagyarányú és szép ze- 
néjü daljátékára az énekes személyzet óriási 
ambiczióval készül. Makó igazgató teljesen 
uj díszleteket és jelmezeket készíttet, úgy 
hogy a darab kiállítása pazar pompa és fény 
tekintetében, mint halljuk, fölülmúl minden 
eddigi kiállítást, ami vidéki színpadon lát­
ható volt. Az esemény számba menő kiál­
lítást a színigazgató áldozatkészsége mellett 
Tiller Mór és társa budapesti udvari szál­
lítók, Gyöngyössy Viktor színházi főfestö és 
Orosz Dezső, a színház kitűnő főszabója 
végzik.

A doktor nr. Csütörtökön kerül színre 
Molnár Ferencz 3 felvonásos bohózata „A 
doktor ur.“ A bohózat főbb szerepeit Hahnel 
Aranka, Havasy Szidi, Püspöky Rózsi, Se­
bestyén Géza, Krémer Jenő, Pataky Béla, 
Faragó Ódon, Virágháty Lajos, Szalay Ká­
roly és Szilágyi Aladár játszák.

Törvénykezés*
Sertés ügy a bíróság előtt.

Színház.
Egyenlőség. Hogy ez érdemes da 

rab fáradalmas betanulása teljesen kiadja 
minden kamatját, ma is szinrekerült. A há­
zon érezhető volt a lankadás, de csak a 
számban és nem a figyelembe >, — nó de 
hát a kakastej is minél ritkábban jó. Külön 
ben a „hajdúk hadnagya" betanulása lefog­
lalja az erőket.

A szerep kiosztásában szükséges vál 
tozások voltak. A Kreiden Klenovic stól meg 
szokott szerepét Palágyi játszta. Alakja és

rJárásbirósági tárgyalás.)
A nagy port felvert sertésvészos ügy 

szerdán került tárgyalás alá a debreczeni 
büntető jbíróság előtt. Februárban ugyanis i 
tanácshoz érkezett feljelentés folyián vizs­
gálatot indítottak több sertéskereskedő ellen, 
hogy sertésvészben elhullott sertéseiket el­
adták és ezeket a debreczeni közönség fo­
gyasztotta el. Ez a. feljelentés izgatottságba 
hozta az egész várost. A sertéskereskedelem 
megszűnt és mérhetetlen károkat okozott.

A tárgyalás Bernáth Kálmán járásbiró 
előtt folyt le. A vádhatóságot dr. Udvar­
helyi Dezső alügyész képviselte, a ki minden 
egyes esetet külön választott és szerdán Ung- 
váry Józsefet idéztette törvény elé, a ki el­
len az 1888. évi VII. t. ez. 104. 149. 151.
§. 1. és 2. pontjában ütköző cselekménye­
kért, továbbá hamis tanuzásra való bujtásert 
emelt vádat. Ungváryt dr. Ozory István 
védte.

Kevéssel 9 óra után nyitotta meg a 
tárgyalást Bernáth Kálmán albiró.

Udvarhelyi Dezső kir. ügyész kijelenti, 
hogy a vádat fentartja Ungváry ellen.

Ungváry előadja, hogy ez év február 
ló elején a Bánkon levő 400 darabbó <i ‘ 
sertésfalkájában a vész tüneteit észlel e. 
erről jelentést tett Steiner Jakab városi 
alorvosnak. Közvetlen a hatóságnak az, 

nem tett jelentést, mert Steinert is ha St 8 
közegnek tartja és tudja azt, hogy máso 
iá jelentést tettek a sertések közot 
pett vészről, a hatóság semmiféle intézkedés 
nem tett. Ö a falkából 140 darabot úgyne­
vezett kényszervágatások utján leöle e • 
leölt sertéseket egyenesen a vágóhidra viueK, 
ott megvizsgálták és amit a vágóhíd > ’
azt közfogyasztásra bocsájtotta. Határozó 
állítja, egyetlen sertést sem hozott 8 
lomba, melyet a vágóhidra ki n®*|**®. 
amiről különben a vágóhíd által kiá li 
mutatás tanúskodik. Tagadja azt is, 
ő Bőr Imrét arra kérte, hogy ellene^»
terhelő vallomását vonja vissza. ,
boa Sándor hentessegéd, kit az úgy • ^ 
bünrószessóggel vádol, azt vallja, 8Y 
ölte le a sertéseket a Bánkon. 
lést kiküldött a vágóhídra. Neki U g 
olyan utasítást nem adott, hogy »l®ŐJt s ^sőuauii oootopvk i »‘»íj» juwti.i». VM Uljaii uteiBivaafc num j jg

temperamentuma tán kevésbé volt a sziget | két vizsgálat nélkül adja el, ily® n
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tett. Stegedi Imre hentessegéd szintén bün- 
részességgel van vádolva, ö 1902-ben volt 
Ungvárinál, a jelenlegi dolgokról mii sem tud. 
Abban az időben, mikor ő Ungváry szolgá­
latában vo.t, a borsókásnak jelzett húst nem 
kobozták el a vágóhídon, az egészséges bús­
sal együtt ki engedték vinni a vágóiadról. 
Érdekes volt Bőr Imre hentes vallomása. 
Bőr Imre a rendőrség előtt súlyos, terhelő 
vallomást tett Ungváry ellen és azzal is meg­
vádolta, hogy Ungváry megakarta vesztegetni, 
hogy vallomását vonja vissza. Bőr Imre a 
mai kihallgatáson kijelentette, hogy a rend­
őrség előtti vallomása nem igaz, ö mit sem 
tud. A rendőrség előtt bosszúból tett Ung- 
váry ellen vallomást, mert 2. év előtt sokat 
keresett, de most nem keres semmit.

Steiner Jakab városi állatorvos tanú 
azt vallja, hogy Ungváry február elején tu­
datta vele, hogy tálkájában sertésvész ütött 
ki. Ö erről jelentést tett felettes hatóságának, 
Imreffy állatorvosnak, ki ki is ment, de csak 
napok múlva. A sertésvészt azonban a ható 
ság mindenkor jelentéktelennek tekinti, mert 
hiába jelentik, nem vesz róla tudomást. — 
Kijelenti, hogy Debreczenben divat az,hogy 
minden ellenőrzés nélkül vágják le a serté­
seket. — Debreczenben és az egész ország­
ban szabad a vészes sertéseket közfogyasz­
tásra bocsájtani, erre nézve semmiféle sza­
bály nincs. A kényszervágást is minden ha­
tósági ellenőrzés nélkül maguk a hentesek 
végezhetik. Ungváry mindenkor a debre- 
czeni szokáshoz híven járt el akkor, mikor 
neki jelentést tett.

Ifjú Vidoni szalámi gyárost hallgatták 
ki kijelenti, hogy ők csak prima húst vesz­
nek. Ungváritól évek óta nagymennyiségű 
húst vásárolnak. Megtörtént, hogy a húsok 
között borsókás is volt. amit ők nem vettek 
át. A borsókás húson mindenkor rajta volt 
a vágóhíd pecsétje.

Ungváryt a délután tartott folytatóla­
gos tárgyalás után csak a sortésvész, nem 
szabályszerű bejelentése miett ítélték 40 
korona pénzbüntetésre. Egyebekben úgy őt, 
mint a másodrendű vádlottakat felmentették.

— Páratlanul fogunk mulatni fiuk, szólt 
s megsúgta miképpen.

— Brávó Gábor, szólt egy mellettem 
tilő, szellemes, páratlan tréfacsináló vagy.

— Tudjátok : Miska igen hiszékeny és 
kissé babonás, de elég bátor arra, hogy va­
lamelyikünket lepuskázzon, szólt Torhay, te­
hát óvatosan és komolyan. Most 8 óra lesz. 
Tehát Miska, ha színházba nem megy, már 
igyekezni fog közénk.

— Nem megy színházba, szólalt fel 
egyik a czimborák közül. Nekem azt mondta 
nem megy. A darabot többször látta jobb 
erőktől, mint a mostaniak.

— No igy még jobb. Én egy óra múlva 
visszajövök Addig ha eljön, tartsátok szó­
val, Ígérettel, szólt Torhay, kabátját felöltve 
Addig is jó mulatást.

Torhay eltávozása után alig háromne­
gyed óra múlva jött Miska egyenesen hoz­
zánk, igen borús urczkifejezéssel üdvözölve 
mindnyájunkat s helyet foglalt. Sört pa­
rancsolt.

Mindnyájan összepillantottunk.
— Hát nem bort iszol ? — kérdé egyi­

künk.
— Nem, — volt a lakonikus válasz.
— Nagyon borongós hangulatban vagy. 

Mi bajod Miska ?
— Hagyjátok el barátom érted, nincs 

pénzem.
— Az a legkevesebb. Sohse busulj, 

majd lesz, — biztatták nehányan.
— Nem mégy színházba ? — kérdez­

tem a mellettem ülők egyikét. Már nyolcz 
óra múlt ?

A kérdezett jelentőségteljesen rám pil­
lantva szólt.

— Nem megyek, várom Torhait. Azt 
ígérte idejön.

Igazán ?

Teljesen jó kanban levő

igen jutányos árban

eladó.
Megtekinthető

Csapó-utcza 38. szám.

IOOOOOÖOOOOOÖO
r Klein Sámuel — ezelőtt

OOB

.
0Halmágyi Sámuel

női felöltők áruházában 
raktárra érkeztek a legújabb

női- és
és napernyők
óriási választékban.

I 00T- Feltűnő olcsó árak.
IOOOOOOOOOOOOOOOI

REGÉNY-CSARNOK.
A végzetes tréfa.

(Elbeszélés.)
Irta: Petrus lenő.

Gondtalanul fogyasztgattuk a jó dió­
szegi bakar aranylevét s felvillanyozott agy­
velőnk csak úgy sziporkázott a jókedvű ól­
ezektől s némelyik azon törte a fejét, mit 
találjon ki az est kedélyesebb eltöltésére.

Torhai Gábor barátunk leleményes agyá­
ban fogamzott meg valami ötlet s szólt.

— Miska még nem volt itt?
— Nem láttuk.
— Nohát megtréfáljuk.
Mindnyájan ismertük Miskát, különösen 

Torhay, ki azt is tudta, hogy Miskának ha­
tározott szándéka van becsületes módon 
mielőbb vagyonra szert tenni, hogy önálló 
irodát nyithasson, Miska meg is kísérlett 
erre nézve mindent s ott állapodott meg. 
hol csaknem minden fiatal kezdő ember: a 
gazdag házasságnál. Dús hozomány, aztán a 
feleség ráadásul, szokta volt emlegetni, mi­
dőn az élet nehézségeiről volt szó.

Szorgalmasan udvarolgatott is bizonyos 
Böszörményi nővéreknek, kik épen úgy meg­
voltak áldva földi jókkal a sorstól, mint 
évekkel a természettől, s Miska emiatt ne­
hezen határozta el magát a himeni rózsa- 
lánczok felvételére. Erre vallott azon körül 
mény is, hogy a két idős bájos szűz közül 
nem tudta, molyiktől kérje ki a holtomiglan 
hűség esküjét.

— Tudta ezt Torhay jól s erre alapí­
totta a megtréfálás tervét, mely hogy ily 
balkimenetelü lesz Miskára, nem is gondolta.

Himlely, Mii, Szeplő,
májfolt, arc/,vörösség, ragya és minden más 

szólt közénk Miska i bőrcsunyaságot leszed és az arczbört a leg- 
egósz mohósággal. Úgy ón is bevárom, pe- ^yj^ebb idő alatt rendbe hozza és bársony-
dig haza akartam menni. I puhává teszi a Maliid arczkenőcs, crém,

A terembe több idegen vendég nyitott, c x] . . ,
kiknek belépte fesztelen csevegésünket meg- | szappan, stb. lessék megpróbálni, mert ha 
szakította s fenhangzó beszédünknek haliga- ! ezen ártalmatlan szépítő szerek nem használ- 
tást parancsolt. Köznapi, közönyös dolgokról: naif) a Szer árát minden csürés-csavarás 
kezdtünk szót váltogatni, mig Torhay alakja j nélkül visszaaadja, a czim : KUN ISTVÁN 
az ajtó-kozott^nem muUtkozott ^ j gyógyszerész párisi laboratoire cosmetique
kj.illáSi 1 „Matilde“ magyarországi mülaboratoriuma.

— Jó estét urak! hogy töltitek az (Alapittatott 1895. Budapesten.) Budapesten, 
időt ? Servus Miska! szólt Torhay, előbb ; Töröknél- Dehreczeni ra'-tár: Tóth Béla 
Miskával aztán mindanuyiukkal kezet szó- gyógyszertárában. Hajresztorer 2 korona.
rÍtgat- Jól, jól, szóltunk - kivéve Miskát. j Fenomenális. Nem fog, nem piszkit.

— Hogy ? hát neked mi bajod !
— Tudod te jól, — szólt Miska.
— Nincs pénzed tán ?
— Az. !
— Engem meg az husit, hogy van s 

nem tudom mit tegyek vele.
[Folytatjuk.]

Ny ilttér-

SZOLYVAI
ásványvíz.

Elsőrendű siaklérfiak vogyelmezése alapján llttilon 
tartalmánál fogva kiváló hatású kÄHxveuy-, vese-, 
hólyag bajoknál, úgyszintén gyomor-, torok-, 

tudó-, góge-bántalmaknál.
Eredeti tulajdonságát éveken át megtartja a palaezkokban.
Vasmentes! Könnyen emésithető 1 Csiramente» 1 

ggr* Borral igán Qdltö Ital I "TBC
Kapható minden jobb fiiazerüzletben és az

Uradalmi ásványvizek bériőségénél
Ssolyván (Bereg megye).

Prospektus kívánatra Ingyen és bérmentve.

ILCCCkT: **««-***<r*4.

Aki olcsón, jól, praktikusan
és modernül

építkezni akar
forduljon

BORSODYI. S. építész
Irodájához

DEBRECENBEN, Hunyadi u. 21.
Templomok, városi lakóházak, kas­

télyok, iskolák, fürdők, gyárak, gazdasági 
épületek stb. tervezését vagy elkészítését, 
nedves lakások szárazzá tételét, beto- 
nirozásokat vagy bármily építkezési 
munkákathelyben vagy vidéken olcsón 
a legjobb kivitelben elvóllal. 
Épületekre törlesztése« kölcsönt eszközöl 
ki. Biztos sikerrel előkészít a kőmives. 
kőfaragó és ácsmestert vizsgára. Építő
iparosoknak előnyösen készít, terveket, 
költségvetést stb.
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6yár NYERGES UIFALU (Esztergom m ) Snrgönyczim: Eternit Budapest. Telefon 12—92 Gyár : VÖCKLABRUCK (Felső Ausztria.)

ETERNIT P AI Ä AZBESZT CEMENT-PALA.L 1 unfll 1"1 nun HATSCHEK LAJOS SZAB.
Elpusztíthatatlan, könnyű, tetszetős, olcsó és tűzálló tető-fedőanyag.

ETERNIT MÜVEK HATSCHEK LAJOS BUDAPEST, VI., Andrássy-ut 33.
Elsőrangú referenciák. - Jótállás. - Évi gyártás 1500 kocsirakomány. — Kérjen ismertetést. 

Egyedelárusitás és képviselet: LUKÁCS VILMOS urnái, Debreczen, Hatvan-u. 5.

ápró hirdetések.
10 szóig 40 fillér, azontul minden szó 2 fillér. A 
legkisebb hirdetés 40 fillér. Vastag betűkből sze­

dett minden szó 4 fillér.

Miklós ÓS Marklreit fiók üzletében Piacz-utcza fő- 
tózsde mellett. Hallatlan olcsón beszerezhetők ka­
lapok, czipők, ingek, nyakkendők, pénz-, szivar- és 
czigaretta tárczák, séta botok, játékok, gyermek - 
kocsik, zománcz edények és számtalan itt fel nem 
sorolt áruk.

Kaiser Salamon Hatvan-utcza 2. Ajánlja a legújabb 
tavaszi újdonságokat u. m. blouz kelméket, női 
felöltőket, férti- és női szöveteket, tükröket, képeket 
és vásznakat a legkényelmesebb heti és havi rész­
letfizetésre.

Vakfoltos tükrök újjá öntését legolcsóbban 
vállalja Blatner Gyula üveg- és porczellán 
üzlete Debreczen, Piacz-u. 42. (a Hungá­
riával szemben.

0) liszt raktár Debreczen Hatvan-utcza 36. István 
gözmalmi és saját őrlésű búza és kétszeres lisztből 
„agy raktár. Borsó, lencse, bab, rizs, köles, lekvár 
stb. lehető legolcsóbban Friedmann Lipét katona 
élelmezőnél.

Disznóbőr nyergek, teljes 
lovagló felszerelések minden­
nemű utazási czikkek gyermek ko­
csik, franczia, angol, orosz 
illatszerek és szappanok, soiingeni 
kések és ollók, pénz-, szivar- és kézi 
táskák, haj-, ruha-, fog- és köröm kefék, 
férfi fehérneműek, kalapok, 
nyakkendők, séta botok, esernyők 
stb. nagy választékban alegjutányosabb 
árban szerezhetők be

BORSOS KATA
müipar- és férfi divat áru raktá­

rában
Debreczen, városház.

Schweitzer Testvérek czég
varrógép és kerékpár áruháza Debreczen, 

Piacz-utcza 66.

zá

Kerékpárok előnyös ujjitásokkal nagyválasztékban, 
raktárra megérkeztek meglepő olcsó gyári 
árakban kedvező részletfizetésre is 
árusítjuk. Óriási raktárt tartunk kerékpár alkat­

részekben Nagy mechanikai javító műhely.

Egy doboz borostyán-lakk 60 kr., egy doboz 
linóleum 70 kr., egy klg. gyorsan száradó 
íirneisz 36 kr., hol ? Neumann Nándor 
lesték, lakk, kencze és petroleum kereske­
désében, Hatvan-utcza 5., telefon 205.

Szakszerű munka, mégis a 
legolcsóbb. ViUammü beren­
dezések kizárólag FÖLDVÁRI 
L. debreczen i első electro- 
niecbanikus készít a legtar- 
tósabban Kossuth-u. 1. szám 
az udvarban. Uj berendezé­
seknél másfél évi, javításoknál 
fél évi díjtalan rendbentartás, 
villamos műszerek, telefonok, 
villamos házicsengők felszere­
lése és villamos zseblámpák 
raktára. Villanyos házicsengők 
és telefonok jó karban tartá­
sát évi három koronától feljebb vállalom.

Bámulatos olcsó kerítések l 'HM

fejj

Telefon
168.

Kitűnő savanyított káposzta 100 kilo 5 írt
1 kilo 6 kr. Paradicsom, szilva és gyümölcs, 
házi lekvár kapható Várray Jánosnál Köl­
esei (Meszena) utcza. Jó karban levő 800 
literes hordókat keresek.

2 ntczal szoba, konyha, spájz, kamara együtt 
vagy külön kiadó Eötvös-utcza 68. szám.

Valódi Egyptomi czigaretta hüvelyek: »Nil«, »Amtie« 
»Ramie« too db. 30 fillér. Legújabb diák hüvely 
parafáé arany szopókával 30 fillér. Uj King do­
hányfogóval 34 fillér, kapható Mihály Sámuel papir- 
kereskedésében, Dréher-sörcsarnokkal szemben.

Helyt Ügynök felvétetik jó keresetre, czim : 
kiadóhivatalban.

RorOCZet. kitűnő, házilag készült eladó. Czim : 
Hatvan-utcza 9. a házmesternél.

Ujságárnsitásra férfiak, nők és 14 évesnél 
idősebb gyermekek jó jövedelemre azonnal 

‘ >k..............................................felvétetnei 
tatban.

Jelentkezzenek a kladóbiva-

0=36»

Haideltker Sándor
sodr'inyszSvet-, fonat- és keritésgyára

$mr BUDAPEST, Vili., Üllői ül 48. szám. "^1
Ajánlja kizárólagosan szabadalmazott

Hungária sodronyfonatát
mint a legczélszerübb és legolcsóbb kerítés! anyagot,

mely előnyeinél fogva fölülmúl minden eddig alkalmazott sodronykeritést. Ezeu, a szőllő- és 
mezőgazdaságra nézve rendkívül fontos találmány előnyei: Olcsóság :

Horganyozott vassodronyból (nem kell befesteni):
körülbelül 5 cxenti méter lyukbőoéggel s

Készletben : 1 és 2 móléi- magasságban valamennyiből, l-BO méter magasságban 2-2, 2‘5 és 2-8 mm dróterőss ógttckbő
Sodronyerősség mm.: l-2 1'4 1-6 1'8 2 0 2‘2 2‘6___8]8 min.

Ár □-méterenkint fillér: 40 48 56 64 72 86 100 120 fillér.
KOrülbelől 3X* czentiméter (hosszúkás) lyukbőséggel i

KéHzletben t 1 méter magasságban valamennyi dróterősségben :
Sodronyerősség mm. : 1*2 1*4 1*6 1*8 2 0 2*2 2*5___2*8 mm.

Ár □-méterenkint fillér: 58 66 74 82 96 110 ISO 150 fillér.
Csomagolásért, föladásért és kezelési költségekért számítok □-méterenkint 1 fillért, de egy kiilde-

ménynél legalább 50 fillért
CzélBxertiné?: : A fonat elegendő sttrü lóvén, még Apró baromfi áthatolását is meggátolja:feIső e* 

alsó szélei pedig tüskések, tehát az átmászást is megnehezíti. A fonat csavart szálai —- mint .v*k0,iy sodrony 
a kerítés hosszirányában futnak, mi által nagy az ellenálló képessége , \ keresztszálak podig hullámosa , 
összecsuszása tehát ki van zárva. . „..„„„«tt lrAtffts az«-KöMiiyti kezelés : Kézzel meghúzva, egyszerűen a faduezokhoz szegezendő horganyzott icet 
gekkel, a fouat sima ás feszes marad. Nagy előnye a lonat feszesége, a mi lehetővé teszi azt, hogy * . ”“k'
mikor ismét leszedhető és más helyen ismét falerősithető. A fonat ősszekuszalódása kivan zarva. F®8**- ,
csavarok stb. alkalmazása fölösleges. A fonat fölött egy két sor tuskés sodronyt alkalmazva, a kente» tetsz.es szeme, 
megmagasitható A tüskés sodrony méterenként ára 6 fillér.

Számos elismerő levél áll rendelkezésre.
Továbbá gyárt és szállít: közönséges gép- é# kézi soilronvfonatokat ÍL.kc;

csinos és erős kivitelit kapukat íh ajtókat, valamint nyaral*-, park- is ‘;rkt.V,ívokut. 
rétes sodronyfonat cs kovácsolt vasból. 1-NHd- és kavicsrostákat, inaigtäir-ahlakroeteiyoka 
Akttr-SzHjkoaarakat, szlkrafogókat, HrölökoiryAxó-roiitHkat, bor»».ür«ket, caepio 
gépekbe való gat»onao»atélyozö-lieiiKereket ulti.

Árjegyzék ingyen és bementve. Jutányos, pontos és gyors kiszolgálás,

Nyomatott Hoffmann é* Kronovitz hfinyvnyorrdijéb»n Debrecrenben, a föpoitáwal «nemben.


